

山东

我省出台措施防范公办普通高校财务风险

# 高校贷款须经教育部门批准

本报济南7月10日讯(记者

杨凡 实习生 孙昕)10日,记者从省教育厅了解到,省教育厅、省财政厅、中国银行济南分行、山东银监局等日前出台通知,建立我省公办普通高校银行贷款审批制度。高校基建项目未获有关部门审批等三种情况不得提交贷款申请。

据了解,建立贷款审批制度旨在规范公办普通高等学校银行贷款行为,控制贷款规模,防范财务

风险,促进我省高等教育健康发展。审批贷款范围为我省公办普通高校向金融机构申请的各类银行贷款。审批内容包括贷款的必要性;贷款用途的合理性和预期效果;分年度贷款计划和偿还计划的合理性;贷款风险程度等。

按照规定,公办普通高校有三种情况之一的,不得提交银行贷款申请:申请银行贷款后,贷款余额超过锁定上年度贷款余额的;基本建设项目建设未获有关部门审批,却以

该项目申请贷款的;申请贷款用于学校日常运行和人员经费支出的。

具体审批程序是:省属公办普通高校向省教育厅,市属公办普通高校向所在市教育局提交审批表等贷款申请资料。省、市教育行政部门在收到公办普通高校申请贷款资料的10个工作日内予以审批,签署审批意见。经省、市教育行政部门审批同意后,公办普通高校向金融机构申请贷款、签订贷款合同,并将贷款合同报审批的教育行

政部门备案。各金融机构在公办普通高校申请银行贷款获得教育行政管理部门审批同意后,按照有关信贷政策,办理银行贷款手续,签订贷款合同。

未得到省、市教育行政部门审批同意,公办普通高校不得向银行申请贷款,各金融机构不得审批贷款。不符合审批要求而批准贷款或未经批准擅自办理银行贷款的,一经发现,将追究相关单位及人员的责任。

# 让留守儿童都成为优等生

——探访定陶县“留守儿童学校”

本报记者 乔显佳 见习记者 景佳

7年前,菏泽定陶面对本地劳务输出一年比一年多、留守子女也一年年增多的现象,在当地建成“留守儿童学校”,开始了“实验性”教育探索,如今已经取得一定的成果。

## 养鸡场建成 “留守儿童学校”

菏泽定陶留守儿童学校2004年建成,在菏泽市乃至全省率先开始针对“留守儿童”的教育探索。当时,身为定陶县东王店小学校长的刘传玺到北京开会,听专家讲起农村的留守儿童问题,被深深吸引。

菏泽是我省劳务输出大市,在农村,大多数青壮年都外出打工。定陶又是菏泽劳务输出大县,同样是留守儿童较为集中的地区。据定陶县教育局一项最新统计,全县现有4.8万小学生中,近两万是留守儿童。

看到乡里乡亲外出打工的人愈来愈多,一个又一个孩子被“留守”在家,生活和教育成了棘手的问题,刘传玺决定创办一所“留守儿童学校”。办学地点选在他最熟悉的老家——定陶县东王店镇东



课程结束后,留守儿童们在乒乓球台前“厮杀”。 本报见习记者 梁斌 摄

刘楼村。一座被改做养鸡养猪场的校园,经过大家的努力,又重新变回校园。

2004年第一年招生,学校共设三、四、五年级,共招来38个学生,每个班十名留守儿童。学校安排5名教工负责他们的学习和生活。由于师资不足,一人担任多个班级、多个科目的教学工作。刘传玺本人也要给孩子们上课,所有老师均是“一边当老师,

一边当家长”,随时弥补孩子们对亲情的饥渴。

## 从38个孩子 到268个孩子

相比普通孩子,留守儿童因为家庭等原因,学习兴趣总体稍弱。加之成绩基础差,且多数性格内向,有的甚至有点儿孤僻,不少孩子一提“父母”俩字,都会哭起来。这些都给教学带来很大的难度。需要刘传玺和老师们一一研究、克服。

他们首先从激发孩子学习兴趣上入手,每天下午课后,定陶县留守儿童学校的学生们便开始快乐的活动,做各种游戏。在由白杨、石桌、石凳组成的“休息室”里,在

老师的带领下,或者下象棋,或者读课外书。学校成立乒乓球、象棋、武术……十大兴趣小组。每个学生都能找到自己的兴奋点,性格慢慢变得开朗起来。

2005年,定陶留守儿童学校在校生增至50余人,2006年增至80余人,2008年学校增加了1—2年级,在校生增加至150人。2009年,该校首次有了6年级。2011年,留守儿童学校1—6年级共6个教学班,有在校生268人,其中留守儿童占238人,全部吃住在校。

自2004年办学以来,已有368名孩子顺利升入初中学习。

身为留守儿童的“家长”,刘传玺几乎可以说出每一名学生的性格特点,在他的心目中,“每个孩子都是优等生”。



济南大智高考复读学校  
专业高考复读  
咨询热线:0531-87895066

高端轻卡 风云惠  
江铃·凯锐后双胎及价 7.28万元

江铃·凯锐 高端轻卡风范

50寸 100寸 250寸

江铃·凯锐 高端轻卡风范

江铃·凯